

Акт большой исторической важности

Единство профсоюзов Франции

ПАРИЖ, 27 (УзТАГ). «Профсоюзное единство осуществлено» под такими лозунгами вышли сегодня «ЮМАНИТЕ» и «ПОПЮЛЕР».

Вчера состоялось совместное заседание делегации съезда всеобщей конфедерации труда и представителей руководителей съезда унитарной конфедерации по вопросу о процедуре объединения профсоюзов. По основным вопросам достигнуто соглашение. Решено сегодня в 17 часов созвать объединенное заседание обоих съездов.

Успех единства вызвал огромный энтузиазм у трудящихся Парижа. Делегация трудящихся района Иол-ле-Муллино, где происходит съезд унитарной конфедерации труда, подняла съезду бунт цветов с надписью: «Опора единства».

Выступивший вчера на съезде всеобщей конфедерации труда представитель Красного профинтерна, встреченный бурной овацией, обращаясь к съезду заявил: «Вы сегодня совершили акт большой исторической важности. Единство для нас — это не маневр, а жизненная необходимость».

Во Франции достигнуто единство всех профсоюзов. На съезде унитарной (революционной) конфедерации труда и «ЮМАНИТЕ» (реформистской) конфедерации принято решение о слиянии всех профсоюзов и о создании единой профсоюзной организации рабочего класса Франции.

Это историческое решение будет встречено рабочим классом всего мира с величайшей радостью. Отныне заложена основа создания единства рабочего класса во всем мире.

Прошедшее во Франции слияние профсоюзов является яркой победой революционной тактики, признанием величайшей таги рабочего класса всего мира к единству своих рядов. В этом значении прошедшего во Франции события.

Исторические решения VII всемирного конгресса Коммунистического интернационала получили свою первую блестящую проверку. Эти решения возбудили мировым профсоюзным и величайшим энтузиазмом. Рабочий класс мира принял эти решения, как основу борьбы против фашизма, против наступившей капитализма, основу борьбы за свое освобождение.

На съезде революционной конфедерации труда т. Ремюлюк заявил, что «Объединение профсоюзного единства во Франции является началом международного единства и создания единого мирового профсоюзного центра».

Эти слова были встречены на обоих съездах с большим энтузиазмом. В то же время делегатов за единый профсоюз, героический рабочий класс Фран-

ции, стоящий на передовых позициях борьбы против фашизма и войны, еще раз показал свою безграничную верность принципам революции, свою верность революционным традициям парижских коммунаров.

Съезд унитарной конфедерации труда, заявил т. Ракамон, — констатировал единую волю, единую душу и единое сердце рабочего класса.

Лет грядущие. Профсоюзное единство достигнуто сегодня во Франции. Оно будет достигнуто завтра и в других странах. Раскол в рабочем классе будет уничтожен. Рабочий класс всего мира теперь, когда опасность фашизма и новой империалистической войны возросла, показывает наглядные образцы борьбы за единство своих рядов.

Но против единства — тот против рабочего класса. Так ставится вопрос. И недаром представители французской федерации горняков, Бирр, выступивший против единства, был встречен таким возмущением съезда.

Праздник французского пролетариата — это праздник рабочего класса всего мира. Сейчас достигнутое профсоюзное единство во Франции достигнуто. Это единство имеет крупнейшее международное значение, ибо оно является только и объединяющим рабочему классу и в других странах мира.

Наш горячий привет героическому рабочему классу Франции, который по следам десятилетий раскола сегодня торжествует единство своих рядов.

Сотни новых магазинов и пищевых предприятий

В Парламентуре СССР состоялось совещание заведующих отделами внутренней торговли крупнейших городов Союза, посвященное реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о введении единых цен. С 1 октября значительно увеличатся количество магазинов, торговых мясом и мясными изделиями. В Москве вместо 33 магазинов будут торговать мясом 365 магазинов, в том числе 260 кооперативных, 105 магазинов ОРС и 34 торговые. Соты мясных магазинов будут выстроены, все районы столицы. Все магазины обеспечиваются квалифицированными работниками и оборудуются необходимым инвентарем. Проводится семинар работников прилавка мясных магазинов. Специальные бригады гор-

внутренней торговли будут проверять и принимать магазины. Началась уже проверка сырьевых баз, наличия на них нужного ассортимента и количества товаров. Почти все продовольственные магазины столицы будут торговать доброй и крупной. До 10 октября организуется круглогодичное дежурство в магазинах ответственных лиц. Все продовольственные магазины столицы обеспечиваются товарами в полноту меру своей потребности. Около 100 мясных магазинов открываются в 30 промышленных городах Московской области — Туло, Коломне, Подольске, Полмоковском бассейне. 350 мясных магазинов будут открыты в Ленинграде.

(УзТАГ).

НАКАНУНЕ СЪЕЗДА ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ



На съезд женской молодежи начали прибывать делегаты. НА СНИМКЕ: делегаты Зааминского района Слева направо: РАЗЫКОВА — жемсентор райкопкома, РАСУЛЕВА, ИБРАГИМОВА (члены колхоза им. Ахун-Бабаева), Фото М. ПЕНСОНА.

Хроника подготовки

В колхозе им. Молотова Октябрьского района (Ташкент) широко развернулась подготовка к съезду. На собрании женской молодежи восемь девушек — Мирзинова, Расулева, Нурматова, Усманова и другие — сбросили паранджу под бурные аплодисменты присутствующих на этом собрании.

В колхозе открыт вновь женский клуб, заведующей назначена молодая колхозница Зухра Акбарова.

При махалле Биляшкан-Кият Октябрьского района, в подарок съезду открыт женский клуб.

Треугольник швейной фабрики им. Якубова выделила 5.000 рублей на оборудование и ремонт квартир лучших ударниц. Пять забечек выдвинуты на работу в качестве инструкторов. 10 молодых ударниц-забечек возложено в комсомол. Во вновь созданный литературный кружок вовлечено 10 женщин.

Парыи

В колхозных красных чайханях проводятся читка газет и беседы о республиканском съезде женской молодежи.

Районная газета выпустила специальный номер, посвященный съезду. В колхозах вышли стенные газеты с материалами о работе среди женщин и девушек.

Районный комитет комсомола хорошо организован обслуживающие делегатов районного съезда женской молодежи. Для детей были оборудованы детские. Во время съезда силами комсомольской молодежи был устроен театр самодеятельности.

Шахризбоб

В колхозах района проведены слеты женщин и девушек, на которых присутствовало 600 человек.

Открыты 20 школ ликбеза для обучения неграмотных и малограмотных женщин и девушек. Кроме того, организовано 10 кружков политехнической

Гульсум — секретарь райкома

Художная, ослепшая девятилетняя девочка, с ногами-чернышами, широко открытыми глазами шла за гробом своего отца и, испуганно озираясь, цепко держалась за пяты матери.

Гульсум смутно понимала тяжесть тяжести, хотя и приехала отсюда, мало ей было в ней. Но в этом старший Алиев не был виноват. Он отдавал своим все, что мог дать батрак.

Когда спустя полгода умерла и мать, маленькую Гульсум взяла на воспитание старший брат, а младшего Азима отдал в интернат. Теперь, через много лет, у Гульсум Алиевой, руководителем большой районной организации комсомола, при воспоминаниях об этом времени глаза наводятся слезами.

— Это был тяжелый и безотрадный период. Моей задачей было выполнять наиболее тяжелую и черную работу. Днем и ночью вынуживать ребенка. Батрак впроголодь, поирева куском хлеба.

Азиз перелазил наверх, встречал Гульсум обычно молчала. По одиннадцати она не спит и укрывалась рассказывая маленькому брату о горькой своей участи. Она бежала с ним в интернат.

Здесь в кругу взрослых и радостных ребят она познала радость детства впервые. Это было счастье. Здесь же Гульсум впервые полюбила свою жизнь, полюбила работу. Через два года она была уже ученицей колхозной школы «Иммуна», активной комсомолкой.

Именно тогда у ворот школы появился старший брат Ахмеджан и, зарывшись ей в плечо, сердито сказал: — Зачем учишься? Замуж тебе надо отдавать.

— Нет, не пойду. Учить-я буду, — отвечала ему Гульсум. — Справедливо, потому, а ты увидишь. И сама себе была удивлена.

Два дня Ахмеджан хитро пожимал губы, чтобы Гульсум возвратилась в школу. Ничего не пошло. Гульсум твердо решила никому не отдавать своей свободы и учиться.

Отучившись школу, она уехала в фермерский педагогический техникум.

1929 год. Техникум. Отличные успехи. Гульсум являла собой пример для подражания. Она не перестала заниматься общественной работой. Она — одна из лучших студенток и отличниц комсомолки. Гульсум знает красную, плечом бывшей, звание.

Первый курс успешно закончен.

Замечательных людей растет племя и комсомол. Они умеют выжить и ра-

Гульсум — секретарь райкома

Гульсум Алиева поступает в ряды партии. Молодой коммунист направляет на работу жемсентора и Юлдузханович район. Здесь она развивает огромную массу и агитационно-пропагандистскую работу.

1934 год возвращает Гульсум уже в качестве секретаря районного комитета комсомола.

— В первые дни были и минуты озабоченной. Предстояла громадная работа. Справилась ли? — озабочена Алиева.

Безотрадная работа, но на счету которую пришла она, оставила неизгладимое впечатление. Вспомните: Нервничала. Пододу и много думала Гульсум.

— Но трудности для того и существуют, чтобы их преодолевать, — смеется она теперь.

И, преодолевая значительные трудности на новой работе, Гульсум Алиева растет и закаляется, как большевик.

158 первичных организаций Кашино-инского района гордится своим секретарем.

Гульсум понимает: без непрерывного повышения идейно-политического уровня невозможно плодотворная практическая деятельность. И она усложнено работает над собой.

В ее домашней библиотеке — оренбургский Ленин и Сталина и рядом с ними — Плеханов, Горький, Кадомый, Тельер, кола уже много стало советским понятием, возникает новое желание углубить свои знания. И секретарь райкома делает это мету.

— Подготовилась, поеду на учебу в Москву.

Путь Гульсум — путь многих девушек цветущего Узбекистана.

Л. БЕРМАН.

Секретарь ЦК ВЛКМ т. Васильева приезжает в Ташкент

20 сентября в Ташкент приезжает секретарь Центрального комитета ВЛКМ тов. Васильева.

Тов. Васильева примет участие в работах республиканского съезда женской молодежи.

Обращение исполкома Коминтерна к II Интернационалу

В секретариат Социалистического рабочего интернационала*

БРЮССЕЛЬ. (Бельгия), Ри-де-Ланс 162.

Товарищи! Война в Абиссинии может вспыхнуть в любой момент. Германские фашисты только и ждут этого момента, чтобы наброситься на слабую Литву и занять Мемель. Военные мероприятия итальянского и германского фашизма имеют бы непоколебимую учету последствия. Они могут привести к мировой войне.

VII конгресс Коммунистического интернационала поручил исполкому Коминтерна обратиться к руководству Социалистического рабочего интернационала с предложением об установлении международного единства действий пролетариата. Нам известно, что ваш исполком поставил внимательно изучить решение VII конгресса Коминтерна, прежде чем высказаться по вопросу о единстве действий. Чтобы дать вам такую возможность, мы хотели пожелать с конкретными предложениями о выступлении в переписке по этому вопросу. По международному положению так напряженно, опасность войны по всей интернациональной войне стала угрожающей и близка, что нельзя терять ни часа.

Самое последнее Социалистического рабочего интернационала и Международного единства профсоюзов наглядно приносят пример тому, что интернациональное единство действий пролетариата является основой для победы над фашистскими преступлениями.

Завтра это может стать невыносимым. Вот почему мы обращаемся к секретариату Социалистического рабочего интернационала с предложением немедленно пообсудить на совместном совещании представителей обоих интернационалов, как лучше совместными усилиями провести в жизнь намеченные нами и на III интернационале меры для сохранения мира.

На эти совещания мы делегируем от имени исполкома Коминтерна товарищей Капелла и Тореза из Франции, т.е. Полита из Англии и тов. Шермера из Чехословакии.

Прося вас ответить как можно скорее. С приветом.

От имени исполкома Коммунистического интернационала.

Генеральный секретарь — Г. ДИМИТРОВ.

Ответ Социалистического рабочего интернационала

БРЮССЕЛЬ КОМИТЕРН, МОСКВА.

Претставим вам телеграмму на рассмотрение исполкома Социалистического интернационала.

* Опубликованно в «Юманите» № 13432 от 27 сентября 1935 г.

Программа республиканского съезда женской молодежи

Центральный комитет ЛКСМ Узбекистана утвердил программу республиканского съезда женской молодежи. Съезд открывается 1 октября в здании Дома правительства.

В повесте дня съезда один вопрос: о состоянии работы среди женской молодежи и мерах ее улучшения. С докладом выступит т. ГАРИМОВА, заместитель председателя ЦК ЛКСМУ УзССР и секретарь ЦК ЛКСМУ т.в. АРТЫНОВ.

2 октября после вечернего заседания съезда двадцать знатных девушек-комсомолок Ташкента устраивают прием гостей-делегатов съезда. Кроме того, на фабрике «Красная заря», на Текстилькомбинате, заводе им. Ильича, Сельмаше, в Таштраме, на Красноосточном заводе, фабриках им. Якубова и Ф. Колыяева и в типографии «Правды Востока» состоится вечера молодежи в честь съезда. На эти вечера будут приглашены делегаты съезда.

3 октября вечером на стадионе им. Икрамова организуется грандиозная массовка трудящейся молодежи Ташкента с участием всего съезда женской молодежи.

4 октября — один из самых интересных дней съезда. Делегаты в том же составе будут присутствовать на авиационном празднике. Им будут продемонстрированы высший пилотаж, индивидуальны прыжки с парашютом, групповые прыжки с 3 самолетов одновременно, групповые прыжки 3 человек с самолета «АНТ», 2 зрелищных прыжка с парашютом. 200 делегатов съезда будут кататься на самолетах над городом.

5 октября, в последний день съезда, делегаты группами посетят музеи и крупнейшие предприятия города — Сельмашево, Текстилькомбинат и Красноосточный завод. Вечером в театре им. Хамза для делегатов устраивается спектакль. Будет показана пьеса «История заговорщика».

В гостиницах, где размещаются делегаты съезда, устанавливаются медицинские пункты, юридическая консультация и детские ясли для детей делегатов.

В Европе

Когда из мира волевого труда Я в мир направился, где робство и нужда, И паровоз немного переждав, Отсюда двинулся туда, Не отрывая я долго глаз От пограничника последнего в тот час. Еще и ныне, как живые, предо мной Тот облик мощный, стан литой, Два синих глаза, взгляд отвали молодой И алый флаг над головой. Я родину впервые покинул И от волнения тяжело трепетал. Мне чудилось: то пламя злое играло, И синих неба два под ним сияло. Два неба свет струили голубой, К ним прикоснулся взгляд горящий мой. Но пламя все бледнее, видно еле. Два неба стали узки, пожелтели. Где я? Мне холод сердце пронизал. Я два погона желтых увидал. Скрипучим голозом, за гранью СССР Мой паспорт требовал надутый офицер.

1. В одном из городов Ирана Была воспитанка, я слышал обезьяна. Детенышем одним надлена, Его растлел бегеже она. Искусство обезьяны и споровку Виушла сину мать хитро и ловко. Скакать и лаять бегать и играть Увертываться в драке, нападать, На левой повисать ноге, на правой. Мать укусила и спряталась лукаво, Дестками ужимок и затей Морковку выприсок иль периск у людей. Как старший мастер терпеливо, рыню Детеныша учила обезьяна. И если доставалась ей самой Подачка лакомая из руки людской Она не ела, берегала. И вихотомоку сину отдавала. И если для потехи кто-нибудь Хотел мяотку наугать иль обмануть Мать на обидчика бросалась И как пантера в грудь ему вгрызалась, Любовь ее к питомцу пламенная была, О той любви повсюду слава шла. В семье бывало, лишь из-за детей Повздорит гневный муж с женой своей. Уж он кричит ей: «Старая, стидись У обезьяну материнству поучись». Однажды обезьян обоих Хозяин в баню захватил с собою.

Иди, святой мой стол не ескверняй!

Иди, святой мой стол не ескверняй! Сказал на то бродяга без смущения: «Виною бог, он создал прегрешения. Но если он грехи мне вдувал дать, За что же вместо бога мне страдать?», Разгневали мдулу слова наместки. «Уй заремел: «Ты женья нежежд, грешник. Бог волыными рабов своих создал. Свободу выбора и дел им даровал». Пришел к хозяину спинкой поворотился И, не сказав ни слова, ушелся. На завтра смерть пред шейхом тут как тут. И на кладбище старика несут. Все те, что аз столом его едали, За гробом шли и хлебосола поминали. Вдруг наш гуляка перед шествием предстал. Сместя, на козыньке встал. И уши поразил коварной речью: «Эй вы, что там задали вы на плечи? Куда вы тащите его. Свободное такое существо?».

4.

Европа громким лозунгом полна, — Что «нация свободна и воляна». Что все в правах равны там без из'яты. Что люди — граждане и братья». Сомнения нет, права она, Свобода выбора там каждому дана. Всегда свободен обладатель денег Любое в жизни выбрать наслаждение. И пролетарий волен в день любой Меж голодом и горем и нуждой, Меж кайбалой, тюрьмой и скитаньем Но вкусу выбрать для себя страдание. Я инженера видел там. Водил он грустно кистью по стенам. Сказал я: «Кто привел сюда его, Свободное такое существо? Иней бедняга выбор хоть на ноту, Не взялся б за такую он работу. Но он у бога страшного в тисках. Бог — золотой, и все в его руках. Да золоту на троне бога, Талант и ум как нищий у порога. Так жил и я до той поры, когда Ступил на землю волевого труда. Там, где царят насилия и жестокость, От Запада не отличить Востока. Еще я помню дни «зеленого бытия. Когда я вовек не был «я». В стране, где капитал — и царь и бог, Я действую как «я» и в том не мог. Был недоступен выбор мне свободный. Я не был «я», как всякий яне подобный. Но приняла меня советская семья. И с той поры впервые я стал «я». Ковать ли молотом металл упругий. Шагать ли за колхозным плугом. Тела людские знаниям вращать, Сердца людские словам зажигать.

3.

Жил в Исфагани шейх сейдой. Однажды он за стол обильный свой Создал окрестных бедняков и нищих: Ешь, пей, набей карманы пищей Да бога поусернее молчи. Чтоб шейха долгие он не призвал с земли. Слыхал я, мимо шел гуляка пьяный И, двери распахнув, вошел незваный. Лишь он порог переступить успел И шейх богатый встя рассмотрел. Сказал он: «В день суда караванной рукою Господь дурным воздаст нам за дурное. Ты пьян и грешен, негодяй.

Ручкой науки побеждать природу,

Пасты стада иль быть вождям народу — Из этих дел в стране моей родной К любому путь открыт передо мной. Мои здесь все дела и все знания, И люди здесь мне подлиннее братья. Здесь я не только «я» одно, друзья, Нет, я — сто семидесят миллионов «я».

5. —...В стране торговцев золотом — владыка, Там каждый перед ним бессильный горемыка. В краях, где сотни замков и дворцов. Одной душой не слышь без оков. Кователъ и ваятель и стаятель — Там все тисками капитала скажит. Из тех людей-рабов, людей-машин В свое не верят завтра ни один — Там зиньне, опыт, честный труд Уверенности людям не несут. Там ночью стар и мал о чьей угрюмой Одной томится тяжелой душой, Что завтра встанет он для жизни и труда Иль с миром распростиется навсегда? Там много люди в слезах покорной Не видят выхода из ямы этой черной. Им золотом мерещится звезда. Что нужды им в добре и эле? Лежать в грязи кушать в крови Они для золота готовы. Готовы нить любую рвать, Жену, детей, друзей продать За золото итти в убицы. Чтоб золотом от смерти откупиться. Отвержен разум там везде, И люди разума в забвение и нужде. В музеях — красота, бессмертный блеск творений,

А рядом продается нищий гений

Как занная лань, культура там Легла добычей варварским нокам. Борцы народа в заточение, Исчерпано народное терпение. Народ на унетателей встает, Бураит как море пламени народ. Зубали палками, ружьем С фашистским он сражается зверьем. В кровавой этой битве пролетарий Ни всем земной восторжествоет шаре. Париж и Рим, Формозу и Ирак Победно осенит багряный стая.— Так размышлял я у окна вагона сидя, Как вдруг — багряный стая увидел. Не сон я видел, не легенду я слышал, — То гордый стая Советов полыхал. То наше знамя реяло и дело И «СССР» на нем победно пламенело. Казалось, началась с начала жизнь моя, — На родину вернулся я.

ПЕРЕВОД С ПЕРСИДСКОГО БАНУ.

